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        Ata da Quinta Sessão Ordinária, realizada dia 20 de Agosto de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereador ALECIO STRINGARI e Vereadora MARIA DE 

NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

       Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Quinta 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, LEODATO MARQUES, 

PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, PEDRO SOUZA, ORLANDO 

ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO e ANTÔNIA 

CARVALHO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, cap. 15, vers. de 1 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 0822, 0825, 0826 e 

0827/2013 – SEMED, Advertência do Senhor JOÃO BRASIL MONTEIRO, vários 

Telegramas da FUNASA, informando liberação de recursos financeiros para a Saúde no 

Município e Comunicado nº 193722/2013 - FNDE.    

      Antes do Grande Expediente a palavra foi franqueada ao 

Vereador GUIDO MUTRAN, autor do Requerimento que convida a vir nesta Casa os 

Representantes da Celpa, Srs. AUGUSTO DANTAS e BRESSAN, para que explicassem  

algumas situações, dentre elas, o valor exorbitante nos talões de energia. Com a palavra 

o Vereador GUIDO, disse que a Celpa, não está cumprindo alguns artigos da Resolução 

nº 414/2010 da ANEEL que rege tudo, inclusive os cadastros, destacando o artigo 7º, 

que trata da leitura de energia nas residências, cuja há três meses, está sendo feita 

baseada na avaliação dos últimos 12 meses, e não temos o direito de reclamar ou a 

quem reclamar, bem como a ANEEL devia estar cobrando da Celpa, cuja está na última 
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colocação no ranking de fornecedores de energia elétrica, asseverou. O orador indagou 

como ficará a situação de vários consumidores que estão sendo prejudicados pelos 

altos preços das tarifas; como está o Plano de expansão de rede de energia e pedindo o 

um relatório de valores mensais repassados para a PMM e qual a quantidade de postos 

de atendimento no Município, frisando que os consumidores de Marabá, precisam ser 

respeitados, bem como o povo brasileiro, está acordando diante de diversas situações, 

concluiu. O Gerente Comercial da Celpa, Sr. AUGUSTO DANTAS, agradeceu a 

oportunidade, frisando que a Celpa passou por grandes dificuldades financeiras nos 

últimos anos, explicando através de Slides as principais mudanças e avanços da 

empresa como: melhorias na central de atendimento; reforma e padronização das 

agências com melhor conforto aos clientes; monitoramento das agências; construção 

de novas agências em Marabá; melhorias no processo de leitura e faturamento, cujas 

serão feitas com GPS das contas aos clientes e obras para regularização de gambiarras, 

sendo que algumas já foram concluídas, colocou. Frisou que providências estão sendo 

tomadas em relação a danos de materiais eletrônicos provocados por queda de energia. 

Mais adiante, disse que a composição das tarifas é definida pela ANEEL há vários 

percentuais de reajustes tarifários, mas para o consumidor é de 9.18% e o aumento 

concedido pela Celpa, foi de apenas 1.18%. Em relação ao corte de energia aos sábados 

domingos e vésperas de feriado, disse que isto não pode acontecer, frisando que o 

consumidor só terá sua energia cortada quando se alto religar, caso contrário, o 

servidor que praticar este ato, logo após apurado, será demitido, afirmou. O Vereador 

RONALDO CHAVES, reportou-se aos aumentos abusivos de energia, frisando que há 

quatro anos leva várias situações ao Gerente da Celpa, mas o mesmo só vai adiando os 

prazos e a comunidade fica prejudicada com a queima de aparelhos e equipamentos 

devido as constantes quedas de energia citando as Fls 28 e 13, Nova Marabá. O Sr. 

AUGUSTO, disse que as demandas são enormes e não tem como colocar o que está 

previsto, temos de criar uma Comissão Técnica para visitar os Bairros e dar prazos, 

para combater a ligações clandestinas, e a questão da queima de equipamentos será 

revista para ter solução, asseverou. A Vereadora VANDA AMÉRICO, disse que a Rede 

Celpa deixou problemas seríssimos e o consumidor é quem paga o ônus, pedindo que a 

Empresa dê uma posição em relação a ampliação de rede de energia com alta tensão na 

Orla SEBASTIÃO MIRANDA. Sobre o Programa Luz para Todos, disse que não podemos 
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pagar se houve deslizes, pois a rede de energia passa em cima das terras e não a 

temos, bem como, não há resposta sobre a expansão de rede, concluiu. O Sr. 

AUGUSTO, disse que vai verificar a situação da expansão de rede de energia com alta 

tensão na Orla SEBASTIÃO MIRANDA, e que já tem recurso garantido na ordem de 200 

milhões para serem investidos em Marabá, bem como o Município terá energia 

garantida para os próximos 30 anos, colocou. Mais adiante comentou que o problema 

da expansão de rede de energia, foi devido a falta de organização quando do 

crescimento da Cidade. Quanto ao Programa Luz para todos, disse que o maior 

problema é o custo por consumidor ligado. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que irá 

entregar uma Lei ao Gerente Comercial da Celpa, que proíbe o corte de energia aos 

sábados, domingos e vésperas de feriados, e em relação as unidades consumidoras, 

citou várias situações em que os valores foram aumentados de forma absurda. 

Vereador ALECIO STRINGARI, disse que o maior problema da zona rural é a iluminação 

pública, pois há muitas cobranças dos moradores para ele, ALECIO, que é o seu 

legítimo representante nesta Casa, bem como a prestação de serviços pela Empresa 

Equatorial, é de péssima qualidade, é sério o problema da falta de comunicação com os 

moradores da Região do Rio Preto, e cerca de 5 empresas ficam discutindo uma única 

licitação e indagando porque pagamos a energia mais cara do Brasil? O Sr. AUGUSTO, 

disse que a situação dos cortes está sendo controlada, pois os clientes terão 15 dias 

para pagar as contas e serão avisados com 48 horas de antecedência. Em relação a 

situação da Zona Rural, disse que tem de ser feita exigência do Poder Público, mas 

iremos verificar as questões uma a uma, acrescentou. Vereador LEODATO MARQUES, 

disse que ficou feliz com as colocações do Representante da Celpa, do que está 

acontecendo para que as situações sejam reestruturadas, mas o que interessa, é o que 

está acontecendo nas zonas rural e urbana, ressaltando que há grande falta de respeito 

para com os clientes, pois têm suas contas aumentadas de forma exorbitante sendo 

quer algumas pulam de 100 para 450 reais. Concluiu pedindo que deste debate, saia 

encaminhamentos definidos para que os problemas possam ser solucionados, e não 

fiquem só em discursos. O Sr. AUGUSTO, disse que o cliente que tiver sua média 

aumentada pode entrar com reclamação, frisando que já anotou a situação da Região do 

Rio Preto. Vereadora IRMÃ NAZARÉ, parabenizou a abertura de mais uma Agência da 

Celpa na Fl 21, Nova Marabá, frisando que há dificuldade das pessoas que moram no 
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Complexo Cidade Nova, em estarem se deslocando para a Nova Marabá no sentido de 

resolver seus problemas junto a Celpa, sugerindo que também seja viabilizada uma 

agência da Empresa para o Bairro citado, indagando onde fica o Comitê Gestor da 

Celpa. O Sr. AUGUSTO, disse que uma Agência da Celpa para o Bairro Cidade Nova, já 

está nos planos da Diretoria e sobre o Comitê Gestor, disse que fica em Belém em 

prédio da Eletronorte, mas apenas recebemos as demandas e as entregamos ao Comitê, 

explicou. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, disse que foi difícil a situação em que a 

Equatorial encontrou a Celpa, frisando estar feliz por estarem vindo as mudanças e 

sugerindo que sejam agilizados os serviços de expansão da rede de energia. Em 

resposta obteve que estes serviços serão priorizados com a maior brevidade possível 

através de Comitê Técnico. Vereadora TOINHA, parabenizou o Vereador GUIDO, pela 

iniciativa em trazer representantes da Celpa nesta Casa, pois deste momento em diante 

os dirigentes terão outra visão e o público certamente será respeitado com atendimento 

mais humanizado, mas tem pessoas que vivem do Programa Bolsa Família e recebem 

valores exorbitantes devido a muitos erros na leitura de suas contas, pontuou. Sobre o 

Programa Luz para Todos, disse que nos de 2010, 2011 e 2012, foram feitas várias 

reuniões, mas apenas algumas famílias são atendidas, indagando o que vai ser feito, 

pois são 82 assentamentos e as denúncias são recorrentes, alinhavou. O Sr. AUGUSTO, 

disse que o problemas das leituras será resolvido ainda nestes dias, mas tem de haver 

aferição de medidor através de padrão rastreado pelo IMETRO.  O Sr. BRESSAN, disse 

que o Programa Luz para Todos, tem várias etapas, mas foram extintas, agora existe 

lista fechada para fazer programas de quantas obras serão realizadas ao mês. Vereador 

ORLANDO ELIAS, disse a Celpa faz serviço totalmente desumanizado ao consumidor e 

não tem respeito para com o cidadão, bem como, há invasões que têm 16 anos, não há 

nenhum Projeto para se colocar energia e em alguns casos, não chegam os talões e 

quando os servidores saem às ruas é para cortar a energia, acrescentou. O Sr. 

AUGUSTO, disse que é complicado o problema das invasões, o Poder Público não devia 

permitir, mas sim, construir loteamentos organizados para que a Celpa possa realizar as 

obras, bem como iremos verificar a questão do péssimo atendimento ao consumidor, 

colocou. A vereadora JÚLIA ROSA, disse que corrobora com as colocações de seus 

antecessores, frisando que a partir destes debates, talvez a Celpa se conscientize 

fazendo um serviço mais humanizado com os clientes e que veja a questão dos valores 
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exorbitantes nos talões de energia elétrica. Vereador PEDRO SOUZA, disse que a 

Cidade cresce 15% ao ano, mas as áreas de invasões não dependem apenas do 

Executivo, existe plano de expansão para toda a Cidade e indagando se existe estudo 

para a redução das tarifas de energia. Em resposta obteve que já existem diversas 

obras programadas para o serviço de expansão da rede e em relação aos valores das 

tarifas, disse que não é a Celpa que define, mas estamos fazendo nossa parte para que 

sejam menores, asseverou. Vereador UBIRAJARA, parabenizou o Vereador GUIDO 

MUTRAN pela iniciativa, frisando que este assunto é de alta importância, mas a Celpa 

coloca aumentos absurdos nas contas de energia e é preciso que haja contenção nas 

porcentagens, para que o cliente não fique prejudicado, e diz que não vê nenhum 

empreendimento da Celpa para Marabá, concluiu. O Sr. AUGUSTO, respondeu que em 

Belém já tem serviço de Tele-atendimento e a Empresa irá verificar a questão da 

iluminação pública. Vereador JOÃO HIRAN, disse que na maioria dos Bairros da Cidade, 

existe “gatos”, pois os moradores agem a noite para fazer as ligações clandestinas, 

bem como o atendimento interno da Celpa é bem pior do que o da rua, acrescentou. 

Vereador GERSON VARELA, disse que há 9 dias moradores do Bairro Santa Rosa, estão 

no escuro por falta de iluminação pública, indagando se a Celpa tem conhecimento e se 

vai arcar com o compromisso de colocar os registros nas casas. Como resposta obteve 

que todos estes pontos já foram anotados e se houver qualquer pedido de suborno por 

funcionários da empresa quando da colocação dos medidores, que seja comunicado à 

direção no sentido de que o responsável seja punido, alertou. Com a palavra o Dr. 

HAROLDO GAIA, da OAB, Subseção Marabá, disse que as reclamações sobre as 

cobranças indevidas passam de trezentas, inclusive algumas relativas a suspensão de 

energia. Pediu que a Celpa traga soluções e melhore o atendimento, pois é prioritário 

para o consumidor, alinhavou. O Sr. UBIRATAN SOMPRÉ, Coordenador do PROCON, 

manifestou-se dizendo que não aceita a justificativa da Celpa em querer colocar a culpa 

na Empresa anterior, bem como, em 10 casos de reclamação, 8 chegaram a Audiências 

com multa. A Celpa tem de ter respeito com os consumidores de baixa e alta renda, pois 

trata-os de forma irresponsável e não pode jogar a culpa na Administração anterior, 

concluiu. O Sr. AUGUSTO, disse que o fone 0800 vai atender todas as reclamações até 

fim de agosto, bem como, uma nova Agência para autoatendimento será viabilizada até 

30 de novembro e os casos mais prioritários serão resolvidos, explicou. Vereador 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

6 

GUIDO MUTRAN, disse que tem de ficar bem claro que as explicações do representante 

da Celpa, são preliminares, e o mesmo sai desta sessão sabendo o que está 

acontecendo. Ainda estamos insatisfeitos e esperamos que todas as questões 

colocadas sejam resolvidas, bem como, formaremos o Comitê Técnico com a 

participação da comunidade, não vamos nos calar e queremos resultados positivos, 

desabafou orador.  

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador ANTÔNIO 

ARAÚJO, reportou-se situação dos Mototaxistas, frisando que a Lei nº 12.009 de julho 

de 2009, reconheceu o serviço como profissão, foi regulamentada, mas os mesmos são 

submetidos a várias situações apesar de possuírem seus veículos padronizados. São 

700 concessões limitadas, conforme Lei aprovada nesta Casa, não podemos nem 

pensar em aumentar, pois Marabá não tem toda esta demanda e iremos brigar até onde 

for possível pelos direitos dos mototáxistas, afirmou. Com relação ao mototaxistas 

clandestinos, disse que as infrações geram multas e apreensão do veículo por dez dias 

e não podemos recrudescer, asseverou. Mais adiante colocou que um Agente de 

Trânsito teria dito que o Vereador ORLANDO ELIAS e o Diretor do DMTU, teriam 

interferido na apreensão de um mototaxista clandestino, cujo veículo já estaria em cima 

do caminhão guincho, mas teve interferência dos mesmos e foi liberado. A Vereadora 

VANDA AMÉRICO, disse que os mototáxistas, têm de ser redistribuídos para a Região 

de São Félix e Novo Progresso, mas alguns não querem ir, e temos de ver esta questão 

junto a Cooperativa dos Mototáxistas e DMTU. O Vereador LEODATO MARQUES, disse 

que seu posicionamento é de que se têm muitos mototaxistas é porque tem muita 

oferta, mas  a segurança do passageiro precisa ser regulamentada. Vereador GUIDO 

MUTRAN, disse que seu posicionamento não depende de pressão alguma e não se 

sente intimidado. Vereador PEDRO SOUZA, parabenizou o Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, 

pela preocupação em relação aos Mototaxistas, mas alertando-o para que tenha cuidado 

com as palavras quando diz que o Vereador ORLANDO ELIAS e o Diretor do DMTU, 

teriam interferido na liberação de motos clandestinas apreendidas, frisando que o 

Governo JOÃO SALAME, não compactua com coisas erradas, bem como, há 

regulamento para ser cumprido sobre as apreensões, concluiu. Com a palavra o 

Vereador MIGUELITO, pediu para constar nos anais da Casa, pronunciamento sobre o 

alusivo ao Dia do Maçom, 20/08, escrito pelo Dr. VALDINAR MONTEIRO, Procurador 
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Jurídico deste Poder cujo segue transcrito na íntegra: “O Dia do Maçom e a 

Liberdade”. Hoje, 20 de agosto, comemora-se no Brasil o Dia do Maçom (O 

Dia Internacional do Maçom é comemorado em 22 de fevereiro). A 

Comemoração do Dia do Maçom em 20 de agosto está relacionada com a 

proclamação de independência do Brasil, embora a pesquisa histórica mais 

aprofundada diga que a data correta é 9 de setembro e não 20 de agosto. 

Isso tem, contudo, apenas e relevância histórica, pois já se consagrou 

comemorar em 20 de agosto. Muito bem. Sou maçom, para ser exato, mestre 

maçom. Acredito nos ensinamentos da Ordem Maçônica e tenho, por isso, a 

obrigação irrecusável de pautar minha vida, no meio maçônico e fora dele, 

pelos princípios, dogmas e doutrinas que nos são transmitidos com o fim de 

combater a ignorância em todas as suas formas, o obscurantismo, o 

preconceito, o vício, a mentira o fanatismo e a superação. A Maçonaria tem 

por causa a verdade, a liberdade e a luz moral, e ensina que o Grande 

Arquiteto do Universo - Deus, para nós cristãos -, de a liberdade ao homem 

como o mais precioso dos bens, o patrimônio inalienável da humanidade, a 

cintilação celeste que nenhum poder tem o direito de obscurecer ou apagar 

e a fonte de todos os sentimentos de honra e dignidade. Não é segredo, está 

escrito em nossos rituais e, de forma indelével, gravado em nossa mente, 

para ser seguido, ensinado e defendido. O Maçom jamais poderá transigir 

acerca da liberdade própria ou de outrem, pois seria abjurar da honra do 

grau, submeter-se à mais grave mutilação psicológica e renunciar, covarde 

e abjetamente, à condição de iniciado nos mistérios da sublime Ordem. 

Nenhum interesse político, religioso, econômico, financeiro ou de qualquer 

outra espécie deverá conspurcar a atuação do maçom, levando-o a transigir 

com quem atenta contra a liberdade. Não pode o maçom aceder a qualquer 
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tipo de superstição ou fanatismo, esteja em jogo o interesse que estiver, 

político, religioso, econômico, financeiro ou de qualquer outra espécie, pois 

o fanático e o supersticioso não são livres. A Maçonaria não combina com 

opressão, pois, como Escola de Moral, ensina que a liberdade é a fonte de 

todos os sentimentos de honra e de dignidade. Um ser humano sem honra e 

sem dignidade é um ser humano morto, a saber, um cadáver. No Brasil, está 

escrito no artigo 5º, inciso II, da Constituição que ninguém será obrigado a 

fazer ou deixar alguma coisa, senão em virtude da lei. É réu de juízo, sujeito 

a processo, julgamento e condenação, quem, a qualquer título, seja pessoa 

física ou jurídica, por abuso de direito e atentado contra a liberdade, 

submeter alguém a vexame causando-lhe dano, ainda que exclusivamente 

moral, por mais poderosa que seja a pessoa infratora. A Maçonaria tem por 

lema “Liberdade, Igualdade e Fraternidade”. A Constituição da República 

Federativa do Brasil é, pois, desse ponto de vista, um documento maçônico, 

porque, invocando a proteção de Deus, proclama já no preâmbulo a 

liberdade, a igualdade e a fraternidade. 

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 83/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA SÃO MATEUS, LOCALIZADO NA VILA SÃO JOSÉ - KM 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 

84/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA BELÉM, EM 

TODA SEUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO AEROPORTO, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 85/2013 - SOLICITA 

AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA PRINCIPAL, LOCALIZADA NA 

VILA SÃO JOSÉ - KM 08, COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 62/2013 - INDICAÇÃO DE ANTEPROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO REGIME DE PLANTÃO ATIVO AOS SERVIDORES DA GMM - GUARDA MUNICIPAL DE MARABÁ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 63/2013 - INDICA A SINALIZAÇÃO DE CRUZAMENTO DE VIAS E PINTURAS DE 

FAIXAS DE PEDESTRES NA AV. 2000, BAIRRO BELO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 
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Nº 167/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO POSTO DE SAÚDE DA VILA TRÊS 

PODERES, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 168/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO POSTO DE SAÚDE DA VILA CUPU, 

MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 169/2013 - SOLICITA CALÇAMENTO DA RUA QUE COMPREENDE A QUADRA 08 DA 

FOLHA 12, NA NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 59/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 34, NA RUA V03, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 

60/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 

34,NA RUA V04, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 61/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE 

ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 34, NA RUA V01, EM TODA SUA EXTENSÃO, 

BAIRRO NOVA MARABÁ.     

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 77/2013 - SOLICITA OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO E ASFALTAMENTO NA QUADRA 05 

DA FOLHA 15, NOVA MARABÁ. Nº 78/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCADARIA COM RAMPA PARA O 

PORTO DAS CANOINHAS NA RUA DO AEROPORTO - BAIRRO AMAPÁ. Nº 79/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE 

DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA VS3, BAIRRO JARDIM BELA VISTA.  

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 66/2013 - SOLICITA DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ANTÔNIO MIRANDA, BAIRRO JARDIM ALVORADA. Nº 67/2013 - SOLICITA 

DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA FORTALEZA, BAIRRO 

JARDIM ALVORADA. Nº 68/2013 - SOLICITA DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA RUA MIGUEL CHUCUIA, BAIRRO JARDIM ALVORADA.                         

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 45/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, 

SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 110 DA FOLHA 11 EM TODA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 46/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E 

ASFALTAMENTO DA RUA V 115 FOLHA 11, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 47/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 

112 DA FOLHA 10, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 75/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA FOLHA 33 (TRINTA E TRÊS) NOVA MARABÁ, TRECHO ENTRE AS QUADRAS 18 (DEZOITO) E 19 

(DEZENOVE) A PARTIR DO LOTE 01-A. Nº 76/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE OBRAS, A CONSTRUÇÃO COM URGÊNCIA, DE CALÇADAS NO PERÍMETRO URBANO TRECHO NA 

BR. 155 (PA150) EM FRENTE A TODO KM 07 E FOLHA 29 ATÉ O CLUBE DA LEOLAR NOVA-MARABÁ. Nº 78/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 34 (TRINTA E 

QUATRO)NOVA-MARABÁ, ENTRE A QUADRA 06 (SEIS), ENTRADA NA FOLHA 30, COM SAÍDA NA BR 230 

TRANSAMAZÔNICA. 

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 
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Nº 113/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA PARA A RUA SÃO RAIMUNDO, LOCALIZADA NO NÚCLEO SÃO FELIX I. Nº 114/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA CASTELO BRANCO, 

LOCALIZADA NO NÚCLEO SÃO FELIX I. Nº 115/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE 

TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, PARA A RUA SÃO FELIX, LOCALIZADA NO NÚCLEO SÃO 

FELIX I. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 80/2013 - SOLICITA AÇÃO DE FISCALIZAÇÃO DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

PARA COIBIR A SUPRESSÃO DA MATA CILIAR DAS MARGENS DO RIO ITACAIÚNAS, EM ESPECIAL NO PERÍMETRO 

DO BALNEÁRIO TABOQUINHA. Nº 81/2013 - SOLICITA INTERMEDIAÇÃO JUNTO AO DMTU PARA 

PINTURA/REVITALIZAÇÃO DA FAIXA DE PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA SESI, CIDADE NOVA. Nº 82/2013 - 

SOLICITA INTERMEDIAÇÃO JUNTO AO DMTU DO ORDENAMENTO DO TRÂNSITO NO BAIRRO CIDADE NOVA, PARA 

QUE AS AVENIDAS PEDRO MARINHO E CASTELO BRANCO PASSEM A SER DE MÃO ÚNICA, ENTRE A AVENIDA 

NAGIB MUTRAN E O INÍCIO DO BAIRRO LARANJEIRAS.  

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 69/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA E RECUPERAÇÃO DO 

CAMPO DE FUTEBOL "GRANITO", VELHA MARABÁ. Nº 70/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

CONSTRUÇÃO DE UMA ORLA NO BAIRRO AMAPÁ. Nº 71/2013 - SOLICITAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATERRO, TERRAPLANAGEM E CALÇAMENTO NA PA "PALMEIRAS JUSSARA" NO MUNICÍPIO DE MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 80/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO 

DE REFERÊNCIA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL- CRAS, NO BAIRRO KM-07. Nº 81/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, SERVIÇO DE ABERTURA DA RUA PERNAMBUCO NO BAIRRO DA PAZ.  

Requerimento do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 23/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO DE 

TRÂNSITO (DMTU), QUE SEJA COLOCADO FAIXAS DE PEDESTRES NA RODOVIA PA-150/EM FRENTE AO HOSPITAL 

REGIONAL E À ALTURA DO KM 07 - NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador ORLANDO SILVA ELIAS. 

Nº 57/2013 - SOLICITA FAIXA DE PEDESTRE NA RODOVIA BR 222, NA ALTURA DO KM 

07, EM FRENTE AO DORMITÓRIO SAMARIA, TRAVESSIA KM 07 PARA A FOLHA 29. Nº 58/2013 - SOLICITA A 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA INÁCIO SOUZA MOITA, INCLUINDO QUADRA DE ESPORTE. Nº 59/2013 - 

SOLICITA A ABERTURA DE 4 KM DE VICINAIS NO ASSENTAMENTO BALÃO I.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 94/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA 

ENTRE AS QUADRAS 01, 02 E 05 DA FOLHA 05, LOCALIZADA NA NOVA MARABÁ. Nº 95/2013 - SOLICITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA ENTRE AS QUADRAS 06, 04, 03, 05 E 02 DA FOLHA 05, 

LOCALIZADA NA NOVA MARABÁ. Nº 96/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, COM DRENAGEM, DA RUA 

ENTRE AS QUADRAS 02,03,04 E 05 DA FOLHA 05, LOCALIZADA NA NOVA MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 
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Nº 70/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A CONSTRUÇÃO DE UMA PARADA 

DE ÔNIBUS NA PA 150, COMPLEXO SÃO FÉLIX, PRÓXIMO AO CENTRO DE INTEGRAÇÃO AO ADOLESCENTE 

MASCULINO - CIAM - SÃO FÉLIX III. Nº 71/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, LIMPEZA URBANA E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS QUADRAS 05,06,07,29,31 E 33 DA FOLHA 16 - NOVA MARABÁ. Nº 72/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, LIMPEZA URBANA E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS QUADRAS 02, 05, 07, 

08 E 22 DA FOLHA 12 - NOVA MARABÁ.  

PROJETOS E ANTEPROJETOS 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 9/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, INSTITUI O 

ESTATUTO DO PEDESTRE NO MUNICÍPIO DE MARABÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 11/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, DISPÕE SOBRE 

A CONSTRUÇÃO DE MONUMENTO COMEMORATIVO AO CENTENÁRIO DE MARABÁ E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 32/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, INSTITUI O DIA DE 

LUTA E COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto 

encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Desporto e Meio Ambiente. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 44/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, PROÍBE A ENTRADA 

OU PERMANÊNCIA DE PESSOAS UTILIZANDO CAPACETE OU QUALQUER TIPO DE COBERTURA QUE OCULTE A 

FACE, NOS ESTABELECIMENTOS COMECIAIS, PÚBLICOS OU ABERTOS AO PÚBLICO. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de 

Desenvolvimento Urbano, Obras, Serviço Público e Transporte. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 68/20163, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, OBRIGA 

OS HOSPITAIS E CLÍNICAS DA REDE PARTICULAR A AFIXAREM EM LOCAIS VISÍVEIS PLACAS EXPLICATIVAS 

INFORMANDO QUE SÃO CONVENIADAS AO SUS (SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado 

para a Comissão de Administração, Obras, Serviços Públicos e Seguridade Social. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 70/2013, do Vereador ANTÕNIO FERREIRA DE ARAÚJO, CRIA O 
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PROJETO CULTURA-CIDADÃ NA CIDADE DE MARABÁ. Após as discussões o Parecer foi aprovado 

por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, 

Desporto e Meio Ambiente. 

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 1/2013, da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE 

ARAÚJO ALBUQUERQUE, "DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 

PARÁ, A AMPRUVINS - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E PRODUTORES RURAIS DA VILA MONTE SINAI."   

                                      Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


